



《金刚:骷髅岛》剧照

不少“好莱坞制作”都有中国血统 电影“借船出海”内容仍是王道

春节档后,影院大部分的排片都给了《极限特工X生化危机X金刚狼3》等好莱坞大片,之后接踵上映的还有迪士尼的《美女与野兽》、传奇影业的《金刚:骷髅岛》。值得一提的是,一些外表看上去“绝对好莱坞”的大片,其实都是货真价实的“半国产片”。比如即将于24日上映的《金刚:骷髅岛》,就是由万达旗下的传奇影业主导,腾讯影业也是投资方之一。汇集了抖森、塞缪尔·杰克逊等实力派演员的《金刚:骷髅岛》能够跳出这一圈子,成为中国电影“借船出海”的成功案例吗?

借船出海资本先行

中国电影想要真正地走出去,的确任重而道远,投资中国电影的资本想到了“借船出海”先行一步。乐视影业的CEO张昭认为,中国电影要出去,就要借船出海,跟好莱坞一起拍电影。“通过跟他们合作,可以逐步去优化怎么拍这样的电影,怎么宣传推广。”乐视与传奇影业合作投资的《长城》就是这样一部“借船出海”的作品。

《长城》在国内轻松拿下票房冠军,随后登陆北美,首周末拿下1808万美元票房,位列第三,破中国导演北美首周末票房纪录。张昭认为,《长城》是中国电影走出去实现全球化的一个范例,学习与好莱坞合作,学习与各国的放映机构合作,最后锻炼自己的团队反哺中国电影产业。

《金刚:骷髅岛》在北美上映之后,在烂番茄影评网上的新鲜度从开始的81%升至83%,评论普遍认为电影的娱乐性十足。怪兽电影上一次有这么高的评分,还要追溯到十二年前彼得·杰克逊版的《金刚》。

虽然今年春节档之后称霸内地电影市场的大片看上去都是“好莱坞制造”,但如果我们细究其背后的投资方,就不难发现有不少都是中国电影公司“借船出海”的产品。例如:《金刚狼3》的投资方里有万达影业;《一条狗的使命》背后站着阿里影业;而《血战钢锯岭》的背后有联传媒、凤凰传奇影业、启泰文化等多家中方影视公司……事实上,2016年是中国影视公司集体“借船出海”动作频频的一年,这也直接导致了2017年的不少“好莱坞制作”都有了中国特色。不过,电影业内人士分析指出,“借船出海”不等于一本万利,不管好莱坞也好,中国内地市场也罢,电影产业的喧嚣都只是暂时的,最终还是要靠内容为王。

借船出海渐成风潮

随着与好莱坞和其他国家电影工业的交流愈发频密,中国电影行业“借船出海”的方式也日趋多元。目前来看,大致可以分为三大类:收购或入股海外有潜力的影视公司;单个项目进行合作;传统的中外合拍片模式。

在过去的2016年,越来越多的中国影视公司“借船出海”,他们有的与好莱坞大制片厂合作拍片,有的收购好莱坞影视公司,有的参与越来越多美国大片投资从而获得全球分成,成为2016年中国电影行业的一种新的风潮。而相关统计数据 displays,在过去的2016年度,中国获准立项的合拍电影数量已经多达89部,与2015年相比增加了9部。这一数字是历年合拍电影立项数量的新高,也从侧面说明了“借船出海”风潮的直接影响。

万达集团在去年一开年即宣布以35亿美元收购美国传奇影业,成就了中国企业海外最大的一项文化并购。去年上映的《魔兽》《长城》,包括本月即将上映的《金刚:骷髅岛》都是万达收购传奇影业之后推出的项目。传奇影业只是万达收购之路的开端,紧接着在去年年底又宣布10亿美元收购了好莱坞制作公司Dick Clark Productions。除此之外,完美世界宣布与好莱坞六大电影公司之一的环球影业合作,参与其未来5年电影项目投资,数量不少于50部;基美影业宣布入股吕克·贝松创办的公司欧罗巴,

成为第二大股东;华谊兄弟旗下华谊美国出资2.5亿美元,与知名导演及制片人安东尼·罗素和乔·罗素的罗素兄弟公司在美国共同投资成立合资公司……虽然去年是中国影视公司大举出海的一年,但“借船出海”的行动早就悄然展开。《云图》《谍影重重5》《碟中谍5》这些大片的背后早就有中国影视公司的身影。

沟通中西内容为王

“借船出海”只是资本充足的中国电影行业走出去的一种方式,但中国电影能否通过这种方式被世界观众所认同,进而达到传播中国文化的目的,最终靠的还是好的故事、好的内容。

虽然《长城》的票房和口碑都不是那么理想,但它至少在这几个方面进行了大胆的尝试。美国电影协会大中华区总裁冯伟就对《长城》给予了很大的肯定。“我觉得《长城》这部电影很有勇气和现实意义,它也成了标杆式的合拍片。但是中美合拍想要在全球市场都取得成功,这不是一天两天就能实现的,中美双方

都需要互相学习。”

另一方面,想要通过“借船出海”让中国电影走出去,沟通中外的语言、文化差异就成了必须迈过的一道门槛。对于这一点,每一个与好莱坞合作过的中国电影人都深有感触。李安就曾经说过,他的很多电影经常需要两个编剧,一个负责写中文的剧本,一个负责写英文的剧本,最后还要对二者进行调和。大盛国际传媒董事长安晓芬也有同感,她提及自己公司与美国合拍的《飞虎月亮花》。“已经筹备了六七年,先是邀请了中国编剧写剧本,发现不行,我又请了美国编剧去写,直到今天这部电影还没能开拍。其实这个剧本按照好莱坞的标准来说,是很好的剧本,但我认为中国观众不会买账,所以只能重新打磨。”不过,不管“借船出海”会以何种形式在电影工业中呈现,好的故事、好的内容都是最为重要的。正如狮门影业的威廉·普费弗所说,观众根本不会在意一部电影的资金从哪里来,他们要看好的电影。

(杨莲洁)

2017年潍坊瀚声国际学校教师招聘简章 (优秀教师、专家教师)

潍坊瀚声国际学校是山东271教育集团倾力打造的一所高端、民办、寄宿制国际学校。占地150亩,建筑面积13万平方米。办学规模1900人(小学,初中每班18人,高中每班24人,三段连读。今年计划招生:小学200名,初中200名,高中100名,9月1日开学。)

学校办学特色显著,传统为本,体验为基,双语教学,面向国际。在高质量完成国家课程的基础上,创设小学到高中完善的国学课程体系,开设国际课程,培养孩子良好的国学气质和国际理解能力。让每一个孩子成为具有卓越品质、家国情怀、全球视野的优秀公民。

现诚聘:教学副校长、优秀教师及专家教师。

- 一、应聘条件**
 - (一)优秀教师
 - 1.认同271教育价值观,2.硕士、博士毕业。
 - 3.英语教师须具备专业8级以上水平,雅思、托福成绩优异者或有国外留学工作经历者优先考虑。
 - (二)专家教师
 - 1.认同271教育价值观,2.有5年以上国际学校教学和管理经验,业绩突出。
 - 3.省级以上荣誉称号。
 - 4.正式在编教师。
- 二、招聘人数**

教学副校长1名,优秀教师30名,专家名师20名。
- 三、薪酬待遇**
 - (一)优秀教师
 - 1.办理人事代理,和公办教师同等工资待遇,外加绩效工资。
 - 2.教师子女优惠入读。
 - 3.提供职业发展培训,出国进修机会。
 - 4.提供定期健康体检,寒暑假带薪休假。
 - (二)专家教师
 - 1.办理潍坊高新区正式在编教师人事关系转移手续。
 - 2.根据专业、能力、水平和岗位,年薪15-30万不等。
- 四、材料提交**

个人简历,学业水平证明,英语水平证书与荣誉材料原件,有国外任教经历者需提供相关证明。将简历等相关材料压缩后发邮件至 wfhsgjxx271@163.com(以“姓名+2017+学科”命名)

学校地址:潍坊市高新区樱前街以北,潍县路以东。联系电话:0536-3316799
潍坊瀚声国际学校期待您的加盟!

春季电视节目交易会开幕

精品原创剧或将恢复一剧四星

本报讯 2017年北京春季电视节目交易会日前在京开幕。会议期间传出两个从根本上提振行业的消息:国内第一个影视著作权专家鉴定委员会正式成立,乌烟瘴气的“抄袭风”终于有人管了;著名编剧刘和平在中国电视剧编剧工作委员会换届大会上透露,他得到消息,“以后对于原创的精品,要一剧四星”。所谓“一剧四星”,即一部电视剧可以同时上4家卫视播出。

据了解,2015年1月起,国家广播电视总局颁布电视剧播出新政,即一部电视剧最多只能在两家卫视播出,这意味着实行了10年的一部电视剧最多能在4家上星卫视同时播出的政策退出了电视剧舞台。业内人士称,此举在于调控电视剧产能过剩问题。

开幕式上,中国广视索福瑞媒介研究副总经理郑维东认为,“竞争中重构的电视剧市场”,两极分化成为关键词。他说,2016年省级卫视两极分化逐步显现,一线卫视收视份额上升,二线、三线卫视电视剧方面竞争力有下降趋势。同时地面频道对电视剧市场把控能力也在变弱。

从索福瑞提供的收视数据得出的结论是,“看到了收视率热度提升,明星价格提升,大剧单价提升,却没有看到大剧的诞生”。

此外,“春推会”上一大成果就是国内第一个影视著作权专家鉴定委员会宣布成立。最新成立的“北京影视著作权专家鉴定委员会”首批委员由26名专家组成。(杨文杰)